' 'Eba .tz:-bt.;ﬁn-ié-nﬂi:& al menos dos ejercicios bien (B) y dos regular (R), o con tres ejercicios bien menos (B-) ¥
Eﬂm -=.h.iﬁf:‘iend0 entregado algo que contribuya a la solucién del ejercicio. Las notas para cada ejercicio son:
ier nombre, apellido, nimero de orden y cantidad de hojas en la primera hoja, y numerar las hojas. Se puede

) definido en las practicas y todo lo que se dio en clase, colocando referencias claras.

ercicio W - Programacion logica

Impleme a.rlos predicados respetando en cada caso la instanciacién pedida. Los generadores deben cubrir todas las
instancias yﬁ];das de aquello que generan sin repetir dos veces la misma. No usar cut (!) ni predicados de alto orden
~ como setof, con la iinica excepcion de not.

Tenemos la siguiente base de conocimiento sobre los equipos participantes del mundial de fatbol, que captu-
‘ran, por un lado, el conjunto de los equipos participantes y por otro, una estimacién de la probabilidad de
‘que un equipo le gane a ofro.

participantes([argentina, equipol, equipo2, ....]).
| probabilidadDeGanar (7E1, 7E2,|3P), que es verdadero cuando la probabilidad de que Bl le gane a E2
es P. Podemos suponer que estd definido exactamente para todas las combinaciones @ de equipos
.l\ 'C‘ipﬂ:ﬂ t%. %1‘4{;?_- = '.'.';'l"'l:-‘

Definir los predicados gana(7E1, ?7E2), empatan(?E1, 7E2) y pierde(7El, 7E2). Consideramos gque un
. equipo le gana a otro si la probabilidad de ganarle estimada supera 0.5, empatan si es exactamente igual
¥y pierde si es inferior.

: "'h} 'D_;&ﬁni: el predicado puntaje(+E, +G, -P) que es verdadero cuando el puntaje jel equipo E, después de
jugar contra todos los equipos de la lista G, es P (rotar que F no pertenece a G). Recordemos que se
e rgan tres puntos al ganador de un partide, un punto a cada) equipo si el resultado es un empate y

punto al perdedor.

do pasaAOctavos(+E, ?G) que es verdaderc cuando el equipo E supera la fase de grupos
te del grupo {E}U¥. Recordemos que en la fase de grupos cada equipe juega contra tudos.
1ipos de su grupo (una vez) y clasifica el primero en puntaje del grupo. Supongamos que si
-'_‘-'-‘_'-"1 equipo con el mejor puntaje, clasifican tq_cjgi estos.=>

do vamosArgentina(?G) que es verdadero cuando G es un grupo de 4 equipos partici-
arg entina forma parte y en el cual supera la fase de grupos.
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alquier clase deberd poder responder al mensaje patch:responseWith que dado un&\sel'

producird una nueva clase con el mismo comportamiento que la original salvo al moméﬂ?%
un mensaje con el selector provisto, donde respondera con el valor asignado (ver escenariol). El
rtamiento para el resto de los mensajes debe permanece inalterado.

~ escenariol escenario?
i patchedArray anArray aPatchedArray | | patchedArray aPatchedArra

~ —=anArray := Array new: 20,
patchedArray := ﬁ{ra} patch: #capacity
S " responseWith: 1. aPatchedArray ;= patchedArray new: 20,

_ y otherPatchedArray |
péEEﬁéFﬂ?igy = Array patch: #capacity responseWith 247

<3 ) otherPatchedArray = patchedArray new: 40,

& ‘aPatchedArray := patchedArray new: 20, 3

b 25 dis = — assert: aPatchableArray capacity equals: 247,

E' ‘assert: dnArray capacity equals: 20. assert: otherPatchableArray capacity equals: 247.

) ‘assert: aPatchableArray capacity equals: 1, |

‘ a, Implementar el mensaje patch:responseWith: dejando muy en claro en qué clase(s) se harfa y si es un
mensaje de clase o de instancia. Pista: prestar atencién al escenario? y recordar el mensaje compile:.

! Y, Implementar el mensaje patchMessagesWith: que dado un diccionario de selectores a valores, cree una

| clase cuyos mensajes definidos con los selectores provistos retornen el valor apuntado por el diccionario.

ir Ejercicio % - Subtipado

Ig;ﬁsemcms web suelen exponerse a través de lo que se llaman APIs. Una API(Application Programming
In ce) es una capa de abstracciéon que permite integrar diversas piezas de software mediante el uso de
~una rfaz independiente de la implementacién subyacente. De esta manera, decimos que una API expone

-

icios (con su nombre y su tipo) y las aplicaciones los consumen utilizando su nombre.

N ir modificandose con el tiempo y para que los programas que las consumen continuen

los cambios deben ser retrocompatibles. Es decir, una nueva versién de la API debe poder .
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